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Pesquisa Online – de 03 a 07/04/2020 



Método
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• Tipo de pesquisa: Quantitativa por meio de formulário online (web survey)

• Período de Realização: 03/04/2020 a 07/04/2020

• Universo: 17,2 milhões de pequenos negócios 

• Amostra: 6.080 respondentes de todos 26 Estados e DF, composta por 48.9% MEI, 27.8% ME, 

23.4% EPP (*Porte estimado com base no faturamento médio mensal declarado na pesquisa)

• O erro amostral é de +/- 1% para os resultados nacionais

• O intervalo de confiança é de 95%

• Resultados ponderados por UF levando em conta o universo de MPE por UF



Amostra
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ESTADO n %
Acre 9 0,1%
Alagoas 69 1,1%
Amazonas 75 1,2%
Amapá 26 0,4%
Bahia 426 7,0%
Ceará 122 2,0%
Distrito Federal 164 2,7%
Espírito Santo 144 2,4%
Goiás 163 2,7%
Maranhão 41 0,7%
Minas Gerais 501 8,2%
Mato Grosso do Sul 72 1,2%
Mato Grosso 77 1,3%
Pará 207 3,4%
Paraíba 54 0,9%
Pernambuco 193 3,2%
Piauí 44 0,7%
Paraná 540 8,9%
Rio de Janeiro 396 6,5%
Rio Grande do Norte 115 1,9%
Rondonia 51 0,8%
Roraima 9 0,1%
Rio Grande do Sul 273 4,5%
Santa Catarina 203 3,3%
Sergipe 52 0,9%
São Paulo 2023 33,3%
Tocantins 31 0,5%
Total 6080 100,0%

2023

540 501
426 396

273
207 203 193 164 163 144 122 115 77 75 72 69 54 52 51 44 41 31 26 9 9



Sua empresa mudou o funcionamento com a crise?
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6,6%

31,0%

58,9%

3,5%

Não mudamos a
forma de
funcionar.

Sim, mudamos o
funcionamento.

Interrompemos o
funcionamento

temporariamente.

Decidimos fechar a
empresa de vez.

5,9%

15,3%

21,6%

41,2%

41,9%

Drive thru

Rodízio de funcionários

Teletrabalho (home office)

Horário reduzido

Apenas para entregas ou online

Está funcionando como?
Há quanto tempo estão 
funcionando assim? Dias

Média: 
16 dias 

Considerando universo de 17,2 milhões
temos 5,3 milhões de empresas mudaram
seu funcionamento, principalmente fazendo
apenas entregas ou online e utilizando
horário reduzido. Elas estão funcionando
dessa forma há 16 dias, em média.



Sua empresa mudou o funcionamento com a crise?
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6,6%

31,0%

58,9%

3,5%

Não mudamos a
forma de
funcionar.

Sim, mudamos o
funcionamento.

Interrompemos o
funcionamento

temporariamente.

Decidimos fechar a
empresa de vez.

A interrupção do funcionamento ocorreu 
principalmente por qual motivo?

79%

21%

Determinação do Governo

Decisão da empresa

Faz quanto tempo que o seu negócio 
interrompeu o funcionamento? Dias

Média: 
20 dias 

10,1 milhões de empresas pararam
funcionar temporariamente, sendo 2,1 por
decisão da empresa e 8 milhões por
determinação de governo. Elas já estão
paradas 20 dias em média.



Como estava a situação das finanças da sua empresa antes da crise:
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26,6%

49,0%

24,4%

Boa Razoável Ruim

Extrapolando pelo universo, 4,2 milhões
de empresas estão em situação
financeira ruim, 8,4 estão situação
razoável e 4,6 estão com boa situação
financeira na visão dos empresários.
Os dados mostram também que mesmo
antes da crise a maioria das empresas
não se encontrava com boa saúde
financeira.

73,4%



Como o seu negócio está sendo afetado, até este momento, pelo CORONAVÍRUS em termos de 
faturamento mensal?
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2,4% 87,5%

2,9%

7,2%

0,0% 20,0% 40,0% 60,0% 80,0% 100,0%

Aumentou Diminuiu

Permaneceu igual Não sabe ainda/não quis responder

74,8

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Diminuiu em (%):

Média

Da mesma forma, considerando
o universo de empreendimentos,
teríamos 15 milhões de negócios
já são afetados com redução do
faturamento.
A queda no faturamento foi cerca
de 75%.

47,2

0,0 20,0 40,0 60,0 80,0 100,0

Aumentou em (%):

Média



Coloque em ordem os maiores custos da sua empresa: 
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10,1%

11,0%

27,6%

35,9%

38,1%

52,9%

57,1%

67,2%

Água

Internet

Energia Elétrica

custos com impostos

empréstimos/dívidas

custos com aluguel

custos com pessoal

custos com matérias-primas/insumos

% de respostas no Top 3

Você está com dificuldades de
encontrar insumos ou matéria-prima
para sua empresa?

50,3% 49,7%

Sim Não
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5Média

Qual o número de pessoas ocupadas na 
empresa atualmente? (familiares, 

empregados fixos e temporários, formais e 
informais):

18,1%

36,9%
45,0%

Sim Não Não tenho
funcionários

Nos últimos 15 dais você teve que realizar 
demissão de funcionários?

3Média

Teve que realizar a demissão de 
quantos funcionários
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Ainda em relação aos seus funcionários. Você tomou algumas das medidas abaixo?

17,0%

17,8%

28,0%

46,8%

Redução da jornada de trabalho
com redução de salários

Suspensão de contrato de trabalho

Férias coletivas

Não tomei nenhuma dessas
medidas
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Quais seriam as medidas governamentais mais impactantes, que o governo poderia fazer, para compensar 
os efeitos do coronavírus, no seu negócio: Escolha 3 opções

3,8%

15,9%

18,0%

20,8%

22,1%

23,2%

24,1%

24,4%

28,1%

33,5%

33,6%

49,8%

52,2%

redução nas alíquotas de importações

renegociação dos prazos de pagamentos de água e luz

moratória de dívidas (aluguel, água, luz, etc.)

renegociação dos prazos de pagamentos dos empréstimos

redução dos juros dos empréstimos

renegociação dos prazos de pagamentos de impostos e taxas

ajuda para pagar salários

ajuda para pagar aluguel

redução das tarifas de água e luz

aumento das linhas de crédito

reduções de impostos e taxas

auxílio temporário para subsistência do empresário e sua família

empréstimos sem juros
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Você precisa(rá) pedir empréstimos para manter seu 
negócio/empresa em funcionamento sem gerar demissões?

54,9%

17,0%

28,1%

Sim Não Não sabe/Não
quis responder

Desde o começo da crise, você já tentou 
buscar empréstimo para a sua empresa?

30%

70%

Sim Não

11,3%

29,5%

59,2%

Consegui o
empréstimo

Estou aguardando
uma resposta

Não consegui o
empréstimo

E o que aconteceu?

Extrapolando pelo universo equivale a dizer que 9,4 milhões
de empreendedores precisarão de empréstimos para manter
suas empresas sem gerar demissões.
5,1 milhões já tentaram buscar empréstimos, mas somente
567 mil conseguiram e outros 1,5 milhões estão aguardando
resposta.

88,7%
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Por quantos DIAS aproximadamente sua
empresa consegue ficar fechada e ainda assim
ter dinheiro para pagar as contas?

Quanto MESES o(a) Sr(a). Acha que vai demorar
para a situação da economia voltar ao normal?

23Média
10Média



Das medidas anunciadas pelo governo nas últimas semanas, quais você conhece?
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2,2%

63,6%

34,2%

15,3%

62,0%

22,8%

28,5%

57,3%

14,2%

Não conheço Ouvi falar Conheço bem Não conheço Ouvi falar Conheço bem Não conheço Ouvi falar Conheço bem

Auxílio emergencial para MEIs, autônomos e
empregados informais variando entre R$ 600 e R$

1.200'

Medida que permite suspensão de contratos de
trabalho e redução de jornada com compensação

do governo para o empregado

Linhas de crédito com juros menores para
empresas que não demitirem



Perfil Empresário participantes
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,9%

4,0%

,8%

3,1%

91,2%

Sim, fazemos importação e
exportação.

Só fazemos importação, mas não
exportação.

Só fazemos exportação, mas não
importação.

Não fazemos nem importação
nem exportação, mas já…

Nunca fizemos importação nem
exportação

Sua empresa importa ou exporta produtos e 
serviços?

38,4%

12,5%

9,3%

7,4%

5,0%

3,5%

2,6%

21,4%

Até 6 mil por mês

de 7 a 15 mil por mês

de 16 a 30 mil por mês

de 31 a 60 mil por mês

de 60 a 100 mil por mês

de 100 mil a 200 mil

acima de 200 mil

Não sei/não quero informar

Faturamento médio mensal dos ultimos meses



Perfil Empresário participantes
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5,6%

47,4% 46,5%

,5%

Setor de atividade da empresa

Indústria Comércio Serviços Agropecuária

18,5%

25,9% 24,2%

31,3%

Até 2 anos De 2 a 5 anos De 5 a 10 anos Mais de 10
anos

Templo em atividade no empreendimento



Perfil Empresário participantes
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2,0%

23,5%

33,7%

27,4%

11,5%

1,6% ,2%

Até 24
anos

De 25 até
35 anos

De 36 até
45 anos

De 46 até
55 anos

De 56 até
65 anos

Acima de
65 anos

Não
sei/não
quero

informar

Faixa etária

43,6%

56,4%

Sexo

4,8%

5,0%

6,4%

29,0%

16,0%

24,8%

13,9%

Fundamental incompleto

Fundamental completo

Médio incompleto

Médio completo

Superior incompleto

Superior completo

Pós graduado/ mestrado/doutorado

Escolaridade
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